

ПЛЮС ТРИ ЖИЗНИ

Президент России Дмитрий Медведев подписал Указ о награждении младшего инспектора Валуйского таможенного поста Белгородской таможни Игоря ЗАБЕЛИНА медалью «За спасение погибавших». Таможенник, рискуя собственной жизнью, спас трех четвероклассников, тонувших в ледяной воде.

В тот день у младшего инспектора отдела таможенной охраны и оперативно-дежурной службы Валуйского таможенного поста был выходной. Около пяти часов вечера, забрав младшего сына из группы продленного дня, Игорь Геннадьевич вернулся домой. А буквально через пять минут к нему прибежала взъерошенная соседка и сообщила, что в реке Уразовка, которая протекает в десятке метров от жилых домов, тонут трое подростков.

Забелин отреагировал мгновенно. Уже через пару минут он был на берегу. Дети барахтались в ледяной воде и отчаянно звали на помощь. Один из подростков находился почти у берега, но самостоятельно выбраться уже не мог. Тонкий лед, за который он цеплялся, не выдерживал веса и крошился. Мальчишка выбивался из сил, когда Забелин буквально выдернул его из ледяного крошевса...

Второй мальчик находился в нескольких метрах от берега. И его удалось вытащить на берег, благо река была для взрослого не так глубока. В самом сложном положении оказался третий мальчик. Он был на середине реки, примерно в десяти метрах от берега. Подросток уже не имел сил кричать, держался на плаву только за счет ранца, в который еще не успела попасть вода.

Уразовка – река не очень широкая, но довольно глубокая. Ее глубина в этом месте русла примерно четыре-пять метров. Мальчик мог вот-вот уйти на дно. Счет шел на секунды...

Иgorь Забелин сорвал с себя одежду, сбросил сапоги и без раздумий бросился в воду. Позже Игорь Геннадьевич вспоминал: «Когда доплыл до него, попытался схватить за капюшон и тянуть на себя, почувствовал, что ничего не получается. Мешала тяжелая одежда ребенка, ледяное месиво, в котором пришлось держаться на плаву. Мальчик уже терял сознание и начал уходить под лед. Я напрягся из всех сил и тянул его за капюшон куртки к берегу...»

В метре от берега лед крепкий. Но дотащить до него ребенка Забелин уже не мог — сам выбился из сил. Помог сын Игоря Геннадьевича, который подбежал к берегу на крики людей. Шестнадцатилетний Вадим тоже попытался вытянуть мальчика за одежду, но сам провалился под лед. Так, стоя по пояс в воде, они вдвоем с трудом смогли вытолкнуть ребенка на берег.



Потом отец с сыном отвели промокших и замерзших детей домой, отогрели, наполнили горячим чаем и сообщили о случившемся в службу скорой помощи и родителям. После этого пришли в себя и отец с сыном. Им также пришлось отогреваться после ледяного «купания».

...О героическом поступке Игоря Забелина руководство Белгородской таможни узнало случайно только через несколько дней. В разговоре с сослуживцем на тему «как я провел выходные» Игорь Геннадьевич в нескольких словах рассказал о том, что случилось на речке около его дома.

А мальчишки в первое время после случившегося вообще не могли толком объяснить, что произошло. Лишь потом, встретившись с дядей Игорем, друзья-четвероклассники Саша, Коля и Семен рассказали, как после продленки они пошли на речку проверить лед на прочность. Очень им хотелось в выходные покататься на коньках и поиграть в хоккей. Семен рассказал, что понимал — кое-где подтаяло, но все равно вышел на лед и провалился первым. Ему на помощь бросился второй мальчуган — Саша. И тоже ушел под лед. Та же участь ждала и третьего «спасателя» — Колю. И у него под ногами тонкий лед треснул.

Ребята хорошо помнят, как их спасал дядя Игорь. А вот родители мальчиков вспоминают о том дне неохотно. Слишком страшно им представить, чем бы все закончилось, если бы не бесстрашие и

решительность Игоря Забелина. Можно понять и чувства, которые они испытывают к земляку.

Не хватит никаких слов, чтобы выразить нашу признательность Игорю Геннадьевичу, – говорит мама Саши. – Низкий ему поклон от всех нас. До конца жизни будем ему благодарны.

Сам герой говорит о мотивах своего поступка без пафоса и философствования: «Когда увидел тонущих ребят, раздумий не было. Сразу мелькнула мысль: если что-то с ними случится — никогда себе не прощу. А о том, что это опасно и серьезный риск, я конечно, не думал».

За плечами таможенника Игоря Забелина служба в армии, Белгородский государственный университет по специальности «физическая культура и спорт», десять лет работы в Уразовской детской спортивной школе тренером-преподавателем баскетбола. С 2004 года Игорь Забелин служит в таможне. У него отличные результаты по боевой и физической подготовке, а работа отмечена благодарностями начальника Центрального таможенного управления и начальника Белгородской таможни. Игорь Геннадьевич воспитывает двух сыновей, в которых он не чает души. А они во всем стараются быть похожими на отца, тем более что быть похожими на такого человека – честь каждого мужчины.

Елена ШЛЯХОВА
Фото автора